



一場車禍， 感謝一路上有祿！

文／士林教會 黃國貞

有一股不知道哪來的信心和力量，心中一直充滿著喜樂！



剛發生車禍的隔天晚上

從急診室轉到病房



因複視的關係只能用一眼看東西

信仰
專欄

蒙恩見證



2017年5月7日，凌晨0點15分左右，我發生了一場車禍！

5月6日那天，我在醫院上小夜班（下午4點到凌晨0點）。我是住在臺中市南區，而上班地點在豐原區，兩地的車程約半小時，每天上下班多以火車通勤，但遇到上小夜班時，則是騎車往返。我習慣騎行旱溪西路，那一段是單行道，旁邊又設置了腳踏車專用道，因此這段路並不寬。

當天，一如往常下班時間到了，就騎著車回家。凌晨0點15分左右，在一個看不到前頭的轉彎處，突然出現一輛逆向行駛的機車，當下想要煞車閃避已來不及了！

在我醒來之前，聽到很多人在講話的吵雜聲，張開眼睛時，才知道原來是後方一些要路過的汽、機車，有的幫忙指揮後方的來車，有的幫忙其他的……。當下我滿臉是血，安全帽已飛離頭部，眼鏡卻還是戴著的。我很感謝神，還好鏡片沒有破裂，若是破了，很有可能就會傷到眼睛！還記得那時候有人大喊著說，快拿衣服或毛巾過來，原來是想要幫我的臉部做加壓止血，雖然我不認識他們，但還好有他們……。

等候救護車時，其實我整個心都亂了，不敢相信會發生事故，這算是我人生中的一場大車禍吧！連到最後怎麼上救護車的都不太清楚。我被送到離車禍現場最近的豐原醫院急診室，開始一連串的检查和傷口縫合處理、照X光……等等。原來出血點是在右邊的眉毛處，記得當時縫了9針。而其實當下的我彷彿就像是在做夢一樣，心



裡還不斷的想，我怎麼會出現在急診室裡？我是從哪裡來的？又要往哪裡去呢？簡單的說，當時對於前前後後所發生的事完全沒有印象，一切都是事後才慢慢想起來的……。

那天到急診室後，一開始覺得整個頭部很痛也很重，上下排的牙齒想要咬合卻咬不正，有如整個下巴掉下來的感覺。放射報告出來後，醫師說沒有腦震盪的情形，但要繼續觀察。後來護理人員幫我連絡在苗栗泰安的家人，但都沒有聯絡上。我想，或許是因為爸媽務農的關係，所以已經熟睡許久了。

過了不久，我的手機響了，是團契的一位弟兄。原本就約好當天他要來我家借宿一晚，隔天再陪他到中山醫學大學附設醫院的附近尋覓租房，讓他在實習期間有個暫時的住處；誰知，我卻發生了這場車禍！當他知道我車禍了，就急著趕來醫院看我、陪伴我一整夜，以及協助我，直到我從急診室轉到普通病房住院後才離開。還好有他幫忙聯絡了我的家人及交待一些事情，也幫忙聯絡了所屬的小羊團契契員及教會的弟兄姐妹協助代禱。

轉入病房後就開始一些治療，因為身體很不舒服，所以一直是睡睡醒醒的狀態，後來主治醫師來告知病情，說我的右側下頷骨骨折，需要動手術將上下顎恢復到正常的位置。還記得住在病房的第一天晚上，負責處理車禍的警察來醫院做筆錄，同時透露出在我這場車禍前，就有好幾場事故也在同樣的地點發生，有的還當場死亡；當下聽到這消息，心裡很感謝神保守我平安，還存留著我的性命。

5月10日下午3點進入手術室，從口腔進行右側下頷骨骨折處復位與固定，感謝神的帶領，整個手術進行得非常順利。晚上7點醒來，我就從恢復室轉回病房，和家人及教會同靈一起禱告後，就先睡覺休息了。凌晨3點（5月11日），我突然醒了！清醒的當下沒有任何的疼痛感，心中彷彿就像是在寧靜湖中的小船一樣，非常的平靜，有種感受告訴我，這場手術能如此順利，是因為有許多人在幫我禱告，心裡一直充滿著說不出的感動……。

住院期間，幾乎每天都有傳道、長執及教會的弟兄姐妹來醫院關心，讓我感動不已！手術過後，因為我能自理生活，就請家人們放心回家，不用留下來陪我。然而讓我感到溫馨的是，團契的弟兄們就輪流來醫院過夜照顧我，真的很謝謝他們。

5月13日（安息日）一早，我請照顧我的團契弟兄幫我到護理站請假，好外出到豐原教會參加聚會（剛好就在醫院對面）。准假後，就和團契的弟兄一起去教會聚會。那時因為臉部外傷造成眼睛腫脹，有一眼不太方便，要外出走走都必須有人攙扶著才比較有方向感。

那天到豐原教會參加上午的聚會，發現我想要專心看講臺及布幕時，眼睛非常吃力，還會不時地流淚，更感到頭很沉重，偶爾還會有劇烈疼痛的感覺。所以會後的禱告還沒結束前，我就拍拍一起陪我來聚會的弟兄，告知想要先回病房了。一到病房後，為了想要減輕疼痛就先睡了……。

清醒後，我告訴護理師眼睛很不舒服，就安排在下週一（5月15日）進行眼科的會診。醫師檢查我的眼睛，說沒有甚麼大問題，但我的眼睛有一眼外凸且充血的情形，他找不出原因，要我再觀察看看。隔日我就辦理出院回家休息了。

過了好幾天，由於沒有任何好轉的跡象，深怕自己的眼睛一輩子要這樣，家人也很擔心這個問題，就安排在5月26日到醫院做更進一步的檢查。眼科醫師仔細檢查後告訴我，我有眼壓過高及外凸角度過大的問題，建議我去神經內科檢查。就這樣，在一天內看了兩科門診，但神經內科的醫師也說再觀察看看，如果還是不舒服或一段時間眼睛外凸沒有改善，就要立刻回診……。

一直到6月4日，我覺得眼睛還是沒有好轉，就告訴自己不行，一定要再去給醫師檢查，因為這次除了眼睛外凸及眼球充血外，耳朵也會聽見雜音，好似是與心跳同步的脈動聲。我就在家裡上網掛號，但因為神經內科的醫師人選太多，不知道該如何選擇，就在心裡默禱說：「主啊！求祢給我智慧，讓我找到一位可以馬上幫我找出問題的醫師……。」就這樣，憑著信心隨便選了一個神經科醫師掛號。

6月5日候診時，心裡也一直默禱著求神帶領。當護士叫到我的號碼，一進診間，醫師看到我的眼球外凸且都是血色，就很緊張地要我趕快坐下來讓他仔細檢查。之後他告訴我，這有可能是頸動脈海綿狀竇廔管的問題，所以耳朵才會聽見雜音，要我趕快去辦理住院，又立刻聯絡放射科醫師緊急幫我

安排做血管攝影。感謝主！祂垂聽了我的呼求，讓我能遇到馬上找出問題的醫師。

6月6日早上排定做血管攝影檢查，當我注射顯影劑，一人躺在診察臺上等候照射×光攝影時，心情是非常沉重的，覺得自己很孤單，也一直不斷地反思自己為什麼會遭遇這樣的車禍？於是我就在心裡向神禱告，述說心中的害怕與無助。過不多時，在我左邊彷彿出現一位差不多有一樓高的天使，當下心中的領受是：「神與你同在，不要害怕！」感謝主，心中的恐懼好像被取走一樣，心情平靜了下來。檢查完畢後，就回到病房休息。

6月7日，我和照顧我的弟兄一起到放射科聽檢查報告，醫師告知我的頸動脈海綿狀竇廔管有問題，所以才會聽見雜音，眼球外凸是因為眼後方的血管破了一個很大的洞，所以必須要趕快進行手術處理；但血管栓塞會有10%的中風機率，另外就是因為血管破了很大的洞，怕在進行放射手術的過程中，會因失血過多而造成死亡……。聽完報告，我心裡五味雜陳：「難道主耶穌真的要接我回去了嗎？」但因為不想表達太多自己的情緒與難過讓周邊的人知道，就告訴陪我的弟兄說：不用擔心！凡事都有神的美意，順服神就是了……。

醫師安排在隔天進行放射手術治療（栓塞），晚上我請團契的學弟回宿舍休息，然後就聯絡媽媽從苗栗下來臺中陪我。其實，是想要好好珍惜跟媽媽相處的時間，因為若隔天的手術中，我的生命就此結束，至少不會讓媽媽遺憾沒有陪在我身邊……。在這之



前，我並沒有把檢查結果的實情告訴媽媽，只告訴了妹妹和我的好同工。

當晚，趁著媽媽睡著時傳訊息給妹妹交待一些事情，也傳訊息告訴我的同工說：「如果我明天手術的過程中離世，請務必轉告我家人要請教會辦喪禮，因為我們家中只有幾個人信主而已……。」我是一邊流著眼淚一邊傳訊息的，心中很不捨媽媽和我的家人，還給她添麻煩和徒增難過；我也一直反思自己的過去和缺失，向神禱告和悔改，求神憐憫我……。

6月8日一早，醒來看著正在熟睡的媽媽，心中滿是不捨與感傷！正當大夜班與白天班的護理師交接時，就聽到遠遠的護理站傳來我的名字，知道我要準備去放射科進行栓塞手術了，於是趕緊把眼淚擦乾，輕聲叫醒媽媽：「媽媽，起來囉！要準備去開刀了……。」媽媽就急忙連絡還在趕路的兩個妹妹。等到小妹到醫院來看我（趁著媽媽到外面休息時），就一直流眼淚，但又不敢讓媽媽看到。我就告訴小妹說，不要擔心，全部都交託給主耶穌，不管怎樣，我們都要學習順服……。在被推進去手術、上麻醉藥睡著之前，我心裡就這樣向主耶穌禱告說：「主啊！一切都交在祢手中了！」心中不斷

念著哈利路亞、哈利路亞……。

早上8點進入手術室，一直進行到下午1點。當手術一結束，醫護人員就立刻請我的家人進來看我（但當時的我還未清醒）。事後聽妹妹說，醫師在跟家人解釋血管栓塞前後的影像時，感覺醫師非常疲倦，上氣不接下氣的，但真的感謝神的保守，一切都很順利！

手術之後，那顆外凸的眼球恢復到正常的位置了！血色也退了很多！但是，我只能用單眼看東西，因為若張開雙眼，就會有複視的問題，而且其中有一顆眼球是不能轉動的。我自己想著，這些問題等之後再來慢慢處理好了，於是在6月12日就辦理出院了。

我自己試著找一些關於眼球無法轉動的文獻，因為神經內科的醫師告訴我，眼睛不能移動可能是血管阻塞的問題，所以有開一種血液循環的藥物讓我服用，然而醫師也不能保證一定會好，只說要繼續追蹤和觀察。但我很希望眼睛可以趕快恢復正常，就開始到中醫門診治療，起先是使用口服藥物，但一直沒有好轉，後來就跟中醫師討論可否嘗試用針灸的方式治療，醫師說可以試看看。



▲第一次腦血管栓塞手術後的出院，但眼睛尚未完治。

▲栓塞手術後

▲準備完治的最後一晚住院



複視手術後

第一次接受針灸治療

9月27日第一次接受針灸治療，我對那天的印象非常深刻！還記得我躺在治療臺時，有一股不知道哪來的信心和力量，心中一直充滿著喜樂，但當時我並沒有想太多，只不斷地在心裡禱告說：「主啊！求祢醫治！」

9月28日一早起床，一如往常的要出去走走、透透氣，洗臉時，看著鏡中的自己，赫然發現我的眼球竟然可以轉動了！心裡很高興！雖然還是有複視的問題，但是至少眼睛可以轉動了！感謝主！

我持續地找一些相關的治療文獻，剛好看到一篇資料跟我的狀況很像，也是車禍後發生複視的問題，就安排在11月13日到眼科門診評估。眼科醫師的建議是，先使用口服藥物治療，下個月如果狀況還未好轉，就進

行眼科手術或考慮施打玻尿酸，但玻尿酸只能維持一段時間。我就告訴眼科醫師說，下個月若一樣沒有好轉，就直接手術……。

在家休養了一段時間後，複視的情形仍未改善，12月27日就接受雙眼斜視手術。很感謝神，手術過程非常順利，住院一天後拆線，兩個眼睛都恢復正常了。眼科醫師檢查之後也說車禍沒有影響到視力，於是就辦理出院回家了，感謝主！

2018年2月8日，再次住院做一次血管攝影檢查，為的是要看之前車禍發生的頸動脈海綿狀竇瘻管的傷口是否已經癒合。2月9日報告出來，醫師說沒問題了，可以不用再治療了！

回顧過去將近10個月的治療時間，說起來其實都非常順利！自從我一發生車禍起，每天都有許多弟兄姐妹來醫院關心小弟，給我許多溫暖和滿滿的愛，謝謝你們！有你們真好！願主耶穌記念曾經關心小弟的你們，也願一切的頌讚、榮耀都歸給天上的阿爸爸，哈利路亞，阿們。



▲完治後到南門社青團契分享見證



▲左眼球麻痺無法轉動